

# 虐待士兵致死 只判30天监禁

美国华裔士兵受虐自杀案宣判引起华裔不满

去年曾经轰动一时的美国华裔士兵陈宇晖因受虐自杀一案7月31日宣判,案件主要嫌疑人之一、陈宇晖在阿富汗服役时的上司中士霍尔库恩仅得到入狱30天的惩罚,这一判决引起许多华裔不满。

## 控辩双方激烈辩论

这起案件由于涉及华裔士兵在军中受虐待问题,因此引起很大重视。陈宇晖在阿富汗服役期间,是他所属小队的唯一一名华裔士兵。根据法庭调查,陈宇晖在服役期间被战友起各种外号,还经常被勒令做各种额外练习,如仰卧起坐、俯卧撑、百米冲刺跑等。事发当天,陈宇晖执勤时忘记戴头盔,被勒令身背装备在碎石路上匍匐前进,战友则在旁边朝他丢掷石块。之后陈宇晖自杀,有7名士兵卷入案件受到起诉,霍尔库恩是主要嫌疑人之一。

当天庭审中,控辩双方就霍尔库恩是否对陈宇晖构成虐待进行了激烈辩论。陈宇晖的辩护律师认为,陈宇晖孤身在阿富汗服役,远离家人和亲友,再受到精神和肉体虐待,“无处可逃”选择了不归路。而霍尔库恩的辩护律师表示,在阿富汗服役的霍尔库恩是美国人的英雄,他对陈宇晖的严厉是出于训练需要,陈宇晖的自杀是由于与家人的矛盾

和心理调适失当。

在双方各自总结陈词之后,法官宣判霍尔库恩犯有虐待下属罪和攻击罪,入狱30天,扣1000多美元工资,下调一级军阶到下士。军事法庭将在接下来的几个月里审判另外几名受到起诉的士兵。

## 媒体报道回避评论

霍尔库恩的所作所为最高可判2年半徒刑并开除军籍,现在看到这



家人为陈宇晖之死痛哭

这对一个军人来说是非常耻辱的。

美国媒体对这起案件有不少报道,但大多数没有发表任何评论,而是分别引用控辩双方言论。可见面对军队和种族歧视这样的关键词,美国舆论也非常避讳,不愿对事件进行更多解读和反思。

## 军中种族歧视堪忧

在陈宇晖之前和之后,也有数起亚裔士兵因不堪歧视和虐待而自杀身亡事件。事实上,军中种族歧视是一个由来已久的问题,而且不仅针对亚裔。

根据美国广播公司2009年的调查,在军官中,仅有3%白人军官表示受到过歧视,非洲裔和拉美裔军官则有27%表示受到过歧视;在普通士兵中,52%白人士兵觉得在军队里少数族裔受到歧视的可能性比在外面小,而持同样观点的非洲裔和拉美裔士兵只有30%多。

华裔议员赵美心认为,在保护少数族裔权益方面,法律需要发挥更大作用。目前,由部分议员提出的军中反欺凌法案已经提交国会,要求军方追踪所有有关欺凌的案件、允许受欺凌士兵立刻调离当前部门、增强军中反种族歧视培训,希望减少类似欺凌事件发生。

(据《新民晚报》)

## 土耳其边境演习 震慑库尔德武装

据新华社电 土耳其8月1日在与叙利亚接壤的边境地区举行军事演习,目的是震慑库尔德工人党以及与它关联的武装人员。

土耳其1日开始在边境省份马尔丁省努赛宾地区军事演习,25辆坦克参与,演习区域距土叙边界2公里。

土耳其政府一直视在土耳其与伊拉克、伊朗和叙利亚交界地区活动的分离主义组织库尔德工人党为最大安全隐忧之一。土耳其政府上周说,趁叙利亚危机,库尔德工人党渗透至叙利亚北部,得到叙利亚库尔德政党“民主联合党”配合,夺取叙土边境叙利亚一侧5座村镇。

土耳其总理埃尔多安7月31日发表讲话,强调“永远不会容忍威胁土耳其安全的势力”。

## 索马里制宪会议 通过新宪法草案

新华社摩加迪沙8月1日电 索马里全国制宪会议1日以压倒性优势通过新宪法草案,使之具有临时宪法效力。

当天实际参加投票的制宪会议代表人数为645人,其中621人对宪法草案投赞成票,13票反对,11票弃权。

当天投票开始前,会议中心门口附近还发生了两起自杀式汽车炸弹袭击,两名警察在爆炸中受伤。索马里反政府武装“伊斯兰青年运动”曾宣称将对本次会议进行破坏。

制宪会议是“结束过渡时期任务路线图”的重要组成部分。按照路线图部署,索马里政治过渡时期应当在8月20日结束,但由于议会内部存在分歧等原因,该进程一度陷入僵局。



## 圣彼得堡沉船打捞出水

8月1日,在俄罗斯圣彼得堡涅瓦河上,救援人员将沉入河底的游船打捞出水。当日凌晨,一艘小型游船在俄罗斯圣彼得堡市区涅瓦河上与一艘货船相撞后沉没,船上15人均获救。

新华社发

## 巴沙尔称叙利亚面临关键战斗 叙利亚反对派已装备坦克与导弹

本报综合消息 叙利亚总统巴沙尔8月1日发表讲话,称叙利亚正面临决定人民命运的关键战斗,赞扬叙利亚政府军对抗“恐怖主义”敌人的英勇气概。与此同时,政府军和反对派在北部城市阿勒颇的战斗仍在继续,有消息称叙利亚反对派已经获得包括坦克在内的重型武器。

1日是叙利亚建军节,叙利亚总统巴沙尔通过杂志发表讲话,要

求军队继续履行保卫国家安全稳定的职责,让全国人民从军队身上获得力量。他赞扬政府军对抗“恐怖主义”敌人的英勇气概,称政府军证明了保卫叙利亚价值观的决心。

美国国务院7月30日批准1500万美元资金用于支持叙利亚反对派,这对叙利亚反对派无异于雪中送炭。虽然美国国务院表示这1500万美元将用于对反对派的非

武装援助,但是资金到了反对派手中,反对派怎么使用美国不会干涉。而急于在阿勒颇取得军事优势的反对派武装很可能将这笔资金用于购买武器,或用于发放军饷和收买政府军人员。

据联合国观察团证实,在阿勒颇和政府军对峙的叙利亚反对派武装已经装备有包括坦克、防空导弹等在内的重型武器。

(钟正杰)

外交部发言人:  
中国宗教状况  
无需美国指手画脚

新华社北京8月2日电 外交部发言人洪磊2日就美国国务院2011年度“国际宗教自由报告”涉华内容答记者问时说,中国宗教状况怎么样,中国人民最有发言权,不需要美方指手画脚,说三道四。

有记者问:美国国务院发布2011年度“国际宗教自由报告”,继续把中国列为“特别关注国家”。你对此有何评论?

洪磊说,中国政府依法保障公民的宗教信仰自由,中国各族人民依法享有充分的宗教信仰自由。美方应摒弃偏见,尊重事实,客观、公正看待中国的宗教政策和宗教信仰自由状况,停止利用宗教问题干涉中国内政,不做有损中美关系和双方互信与合作的事。

## 美联储并未推出 新宽松货币政策

据新华社电 美国联邦储备委员会8月1日发表声明称美国经济活动有所减速,但未出台新的宽松货币政策,联邦基金利率将维持在0至0.25%的区间至少到2014年下半年。

美联储预测,未来几个季度美国经济将温和增长,此后增速将缓慢提升,因此失业率将缓慢降至合理水平,中期通胀水平将符合或低于美联储设定目标。

美联储表示,为了刺激更强劲的经济复苏,将把联邦基金利率维持在0至0.25%的超低区间至少到2014年下半年,同时将延续“扭转操作”的调仓决定。

## 日本夜行大巴 与卡车追尾 致31人受伤

据新华社电 据日本共同社8月2日报道,日本一辆夜行大巴当天在本州岛东北部宫城县境内与一辆卡车追尾,造成31人受伤。

报道说,当天凌晨4时10分许,行驶在宫城县一条高速公路上的夜行大巴撞上了前面行驶的一辆卡车,造成卡车上的2人及大巴上包括司机在内的29人受伤。

大巴司机说,他在事发当时犯困,已经记不清发生车祸时的情形。司机还说,他两个月前患过轻微脑梗塞,医生曾劝他今后不要开车,但车祸后的检查中未发现他有脑梗塞症状。

## 在巴黎晒“日光浴” 穿着不当将被罚

据新华社电 法国巴黎警察局8月1日提醒民众,前往公园和塞纳河边享受“日光浴”时要穿着得体,否则可能面临罚款甚至监禁。

法新社1日报道,巴黎警察局发表声明,向民众介绍户外活动时需要遵守的规则。每年巴黎沙滩节,不少民众前往河边享受阳光。声明说,民众不得在官方城市公园穿泳衣,应该“穿着得体”。

警方说,民众可能因为穿着不得体面临38欧元至3750欧元罚款;如果确认企图从事性交易,最严重处罚是两年监禁;“裸体日光浴”同样在遭禁之列,对违规的处罚可以是一年监禁。